

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/2

Belföldi hírek

s z o m b a t

bb. 1. kedden Lottó jutalom-sorsolás két autónyerménnyel

i/mg/rj pp e

1980. június 28.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság július elsején, kedden rendezi meg a Lottó júniusi jutalom-sorsolását. a húzáson a 25. játékhet szelvényei közül 1290 tárgynyerményt sorolnak ki. főnyerményként ezuttal is két - lada 1200-as, illetve trabant 601-es - személygépkocsi jut a legszerencsésebb Lottózóknak. emellett még több értékes háztartási cikk - közöttük színes tévé, minimat mosógép- és 26 ezer forint értékű kemping vásárlási utalvány is gazdára vár.

az igazgatóság sorsolási naptára szerint július 4-én sopronban, 11-én harkányban, 18-án gyomán, és 25-én győrött húzásk majd a Lottó esedékes heti nyerőszámaikat. a hagyományos utolsó heti tévé sorsolás ezuttal elmarad. /mti/

-.-

g

-1-

bb. 2. kisebb a zsufoltság, javult az ellátás - az idegenforgalmi főszezon rajtjának tapasztalatairól

i/kg/rj pp e

1980. június 28.

június 1-ig 2.7 millió külföldi járt az országban a most elkészült gyorsjelentés szerint, ez szám szerint valamivel kevesebb, mint az elmúlt év első öt hónapjában. az idegenforgalomból származó devizabevételek azonban megközelítőleg 24 százalékkal emelkedtek, ami annyit jelent, hogy a külföldiek többet költenek. az idegenforgalmi tendenciától s a főszezonai rajt tapasztalatairól Czeglédi József, az országos idegenforgalmi hivatal helyettes vezetője adott tájékoztatást az mti munkatársának.

az idegenforgalom tervszerűbbé vált irányítása nyomán az idei szezonra az a kedvező folyamat a jellemző, amelynek lényege: nagyobb az összhang a befogadóképesség és a vendégjárás között. ennek nyomán a korábbi években nem ritkán előforduló feszültségek lényegében megszűntek, javult az ellátás, nincsenek vadkempingek, s kevesebb az üzletekben a sorbanállás. mindezek eléréséhez a különféle intézkedések mellett az országos idegenforgalmi fejlesztési alapból jelentős támogatást kaptak a vállalatok, intézmények. a szálláshelyek bővítésére idén 200 millió forint az a hozzájárulás, amelyet a többi között Balatonföldváron, Tokajban motel, sárospatakon, diósjenőn, egerben kemping építéséhez használtak fel. összesen 600-zal bővül a szállodai helyek száma a kempingekben pedig 3000-rel többen lakhatnak, mint tavaly. az új szálláshelyek nagyobb részében már fogadnak vendégeket. negyven millió forint a kulturális, a szórakozási és a sportlehetőségek bővítésére jutott. ebből uszódmedencéket, új tenisz-, minigolf- és tekepályákat építenek, hogy ezzel is kellemesebbé tegyék a vendégek üdülését.

az eddigi tapasztalatok szerint bevált a fizetővendégszolgálat korszerűsítésére idén bevezetett új adó- és árrendszer, amely egyrészt szigorúbb feltételekhez köti a színvonalasabb elhelyezést nyújtó I. és II. kategóriás szobabesorolást, másrészt éppen az e követelményeknek megfelelő szobák kiadására ösztönöz. föllendülőben van a falusi turizmus. olyan új településeket kapcsolnak be ezáltal az idegenforgalom vérkeringésébe, mint például a Balatonfelvidéken Hegymagos, Szentbékál- és Monoszló, az Alföldön pedig arra alkalmas tanyákat alakítanak át vendégfogadásra.

/folyt.köv./

-2-

bb. 2. / kisebb a zsufoltság... 1. folyt./rj

az ifjúsági turizmus megerősítésére, a szűkös szálláslehetőségek bővítésére az érdekeltségi rendszer módosításával országszerte több kollégiumot, diákotthont, iskolát vonnak be az idegenforgalomba, ezek a nyáron gyakran kihasználatlan intézmények anyagilag is érdekeltté váltak a fiatal turisták fogadásában. ezzel a lehetőséggel elsősorban a budapesti oktatási intézmények éltek, más helyeken kevésbé használják ki, így a többi között a debreceni és a sárospataki iskolákban még sok lehetőség kínálkozik a fiatalok elszállásolására. igaz, gyakran igény sincs rá, az ifjúság nem ismeri kellőképpen ezeket a szálláshelyeket.

a beruházások, bővítések, a módosított ösztönzési rendszer és a helyi intézkedések végső soron hozzájárultak az idegenforgalom színvonalának emeléséhez, a kulturáltabb vendégfogadáshoz. az összességében kedvező képet azonban rontja, hogy a vendégek sok esetben nem tapasztalnak kellő udvariasságot, s gyakori panasz, hogy az idegenforgalmi árak emelését a szolgáltatás színvonalának emelkedése nem követi. a vendégek iránti több figyelemre, nagyobbfokú udvariaságra lenne szükség. ennek eléréséhez több vállalat nagyobb önállóságot ad az utazási irodáknak, a szállodáknak, kempingeknek, a vendéglátó egységeknek, hogy a jobban dolgozókat közvetlenül is premizálhassák, s így módon ösztönözzék az egészséges verseny kialakulására s a színvonalasabb idegenforgalmi munkára. /mti/

--

bb. 3. 150 szervizkocsi, több száz gépszerelő áll készenlétben - megkezdődött az aratási ügylet

i/sz/rj pp e

1980. június 28.

szombattól augusztus közepéig aratási ügyletet tart a mezőgéptröszt s a jövő héttől hasonló ügyletet szervez a megév is. az aratás kezdetétől függően ügyleti szolgálatot teljesítenek a megyei agroker vállalatok, amelyek a különböző pótalkatrészek és eszközök szállítását soron kívül vállalják majd.

a legfontosabb ügyleti munkát a mezőgép vállalatok látják el, 150, a legkorszerűbb műszerekkel és számszámokkal ellátott szervizgépkocsival járják majd az országot és több mint 350 gépszerelő végzi váltott műszakban a javító-szerelő munkákat. az ügyletet munkanapokon 7 és 19 óra között, szombaton 7 és 17 óra, vasárnap 7 és 13 óra között biztosítják.

/folyt.köv./

-3-

bb. 3. / 150 szervizkocsi... 1. folyt./nj

az ügyeleti munkában rész vállaló szervezők és irányítók részére a tröszt kétnapos országos tanácskozást is rendezett, amelyen kellően felkészítették, eligazították a szakembereket az aratási ügyeleti munkákkal kapcsolatban. célul tűzték ki, hogy a nagyteljesítményű betakarító gépeket, ha azok meghibásodnak, a lehető legrövidebb időn belül kijavítják s ezzel a minimumra csökkentik a szemvesztést, azt is elhatározták, hogy az aratás idején a kombájnvezetésben jártas dolgozóikat átengedik a termelőszövetkezeteknek, ha azok igénylik.

az aratási ügyeletre való felkészülés már a tavaszi hónapokban megkezdődött. a gépek kijavításához a mezőgép vállalatok összesen 385 millió forint értékű gépkatrészt gyártottak és szállítottak. ennek több mint 60 százaléka drága importot pótol. a részegység és fődarab felújító üzemekben az év első felében 58 ezer különféle traktort, kombájt és egyéb mezőgazdasági járműszerkezetet ujitottak fel. 300 gabonakombájn-motoron elvégezték a revíziós szereléseket, majd bejáratva átadták a szövetkezeteknek, gazdaságoknak. a motorrevíziókkal egyidejűleg 250 ujonnan érkezett gabonakombájt helyeztek üzembe, s további hasonló mennyiségű új berendezés érkezésével számolnak az aratási csúcsig. /mti/

.-.

bb. 4. „táborvárosok”, az ország legnagyobb vetőmagtermelő gazdaságában

igó/rj st e

1980. június 28.

valóságos táborvárosok épültek a kukoricát cimerező diákok számára az ország legnagyobb vetőmagtermelő gazdaságában, a bolyi kombinátban. hétmillió forint költséggel új konyhák, étkezők, büfék, vasaló-szárító helyiségek, fürdők, orvosi rendelők, gyengélkedők, tábori stúdiók, szabadtéri színpadok, sportpályák egész sora készült el az idei nyárra. a kombinát fennállása óta a legnagyobb táborfejlesztő program valósult meg most, azzal a céllal, hogy a diákmunkások kényelmesebb, egészségesebb, kellemesebb körülmények között dolgozhassanak a nyár folyamán.

a kombinát négy és fél ezer hektáron termel hibridkukoricát az idén. a nagyértékű - belföldön és külföldön egyaránt keresett - vetőmag előállításának egyik legfontosabb technológiai mozzanata a cimerezés, amelynek során eltávolítják az anyanövények címerét, kiküszöbölve az önbeporzás lehetőségét. rendkívül munkaigényes művelet ez, a gazdaság dolgozói képtelenek volnának megbirkózni a feladattal, ezért veszik igénybe nyaranta a diákok segítségét. ezekben a napokban, hetekben - egymást váltva - csaknem két és fél ezer fiatal cimerez a bolyi földeken.

/folyt. köv./

-4-

bb. 4. / „táborvárosok”,...1. folyt./nj

a táborok szociális létesítményeinek egy részét - éppen a tetemes beruházási költségek miatt - úgy tervezte és úgy építette a kombinát, hogy egész éven át használható legyen. így az új konyhák, fürdők, orvosi rendelők az állandó dolgozók jobb szociális-egészségügyi ellátását is segítik. /mti/

.-.

bb. 5. magyar filmek fesztiválok

i/jok/rj dg e

1980. június 28.

két külföldi, filmfórumon szerepelnek magyar filmek július első felében. brüsszelben július 1-13 között nemzetközi filmbe-mutatót rendeznek, amelyen huszárik zoltán „csontváry”, című alkotását vetítik. a franciaországi la rochelle-ben július 1-12-ig tartják meg a hagyományos nemzetközi filmfesztivált. a versenyprogram melletti retrospektív vetítésen bemutatják elek judit hét alkotását is, közöttük az „egyszerű történet”, -et, amelyet 1975-ben a mannheimi filmfesztiválon különdíjjal tüntettek ki. /mti/

.-.

bb. 6. egy kis hazai a fővárosi operett színházban

i/me/dg/rj e

1980. június 28.

vidám zenés műsort mutatnak be a hazalátogató külföldi magyaroknak a fővárosi operettszínházban, a magyarok világszövetsége az idén is - akár csak egy évtizede minden nyáron - megszervezi az egy kis hazai című előadássorozatot.

július 1-9-e között minden este a hagyományhoz híven, magyar zenéi és irodalmi műveket, színházi produkció-részleteket adnak elő. a vámos lászló rendezte műsorban elhangzanak majd többek között vörösmarty mihály, józsef attila, radnóti miklós versei, budapestről szóló dalok, sanzonok, részletek a hello dolly, az egy szerelem három éjszakája című és más musicalokból, lehár, strauss és abrahám szerzemények. a műsorban fellépnek psota irén, huszti péter, haumann péter, hadics lászló, németh marika, németh sándor, benedek miklós, harsányi frigyos, császár angéla, felföldi anikó, piros ildikó, leblanc győző, szacsavay lászló, lehoczky zsuzsa, zsadon andrea. konferál: antal imre. /mti/

.-.

-5-

bb. 7. tatarozzák a miskolci nemzeti színházat

kör/st/rj e

1980. június 28.

Állványerdő borítja a miskolci nemzeti színház nézőterét: megkezdődött a több mint százötven éves színházépület nézőterének tatarozása, ujjafestik a falakat, felújítják a belső tér stukkódíszinek aranyozását. a több mint hatmillió forintos munkával előreláthatólag októberben készülnek el, így a miskolci színházi évad a szokásosnál később, csak október második felében kezdődik. a színház társulata első bemutatóját ezért egerben, szeptember 25-én tartja. /mti/

bb. 8. a csongrád megyei tanácsok ajándékaival bővül az ópusztaszeri skanzen

dén/st/rj e

1980. június 28.

az ópusztaszeri emlékparkban, a honfoglaló árpád fejedelem emlékművének és az egykori szeri monostor feltárt maradványainak szomszédságában építőbrigádok szorgoskodnak. a tervezett skanzen területén a már készen álló és régi butorokkal, egykori használati tárgyakkal berendezett szegedkörnyéki tanya mellett augusztus 20-ig elkészül az ugynevezett makói hagymásház. ezt az épületet is a vidékre jellemző butorokkal rendezik be, s bemutatják a hagymatermesztés régi eszközeit is.

ugyancsak előrehaladt már a szenteskörnyéki tanya felépítése, az év végéig előreláthatóan elkészül egy szegedkörnyéki tanyai iskola mása, alapozzák a csongrádi halászházat és a szentes környéki szélmalmot, az épületek többsége a csongrád megyei városok és községek tanácsainak ajándékaként kerül az emlékparkba. már az idei nyáron megtekinthetők lesznek a skanzen területén régi traktorok, gőzekék, cséplőgépek és egyéb, ma már nem használt mezőgazdasági berendezések is. /mti/

-.-

-6-

bb.9. új szálló épül baracson

káp/kz/ig e

1980. június 28.

ötvenágyas szálloda építését kezdték meg a siutour beruházásában somogy megye legfiatalabb és rohamosan fejlődő városában, a jogoszláv határmenti baracson. a kivitelezője - a barcsi töváll - jövő év nyarára, a főszezon kezdetére adja át rendeltetésének. így a már meglévő turista szállóval együtt a jövő nyáron egyszerre 100 vendégnek tudnak megfelelő elhelyezést biztosítani. /mti/

-.-

bb.10. komlós aladár bucsuztatása

dg/gk/ig e

1980. június 28.

dr. komlós aladár állami-dijas író, kritikus, az irodalomtudományok doktorának hamvasztás utáni bucsuztatása július 3-án, csütörtökön délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

-.-

bb.11. vizkorlátozás a xvii. kerületben

dg/ig e

1980. június 28.

a fővárosi vízművek értesíti a lakosságot, hogy a xvii. kerületben, rákosligeten, a gyöngytyúk u.- xvii.u. - xviii.u.-áróktó u.-besenyszög u.-kaszteffi andrás u.- cinkotai ut által határolt területen, valamint rákoskeresztúron a pesti ut mentén, a cinkotai uttól a ferihegyi utig július 1-én 8 órától, előreláthatólag 20 óráig, hálózati nyomáscsökkenés, esetleg vízhiány várható, új vezeték bekötési munkái miatt.

a fővárosi vízművek a lakosság türelmét és megértését kéri. /mti/

-.-
-7-

bb.12. műanyagtartalmu vakolattal, óriási csavarokkal - fejtés-
biztosítási kísérletek az iharkuti bauxitbányában

bév/st/zsu e

1980. június 28.

nagy szilárdságú műanyagtartalmu vakolattal, sajátos
összetételű cementtel, óriási csavarokkal biztosítják az egyre
meredekebb és magasabb falakat az iharkuti bauxit külfejtésnél.
ezekre a módszerekre eddig még nem volt szükség, hiszen a
10-20 méteres meredek falak még nem veszélyeztették az ott dol-
gozók testi épségét, a munka folyamatosságát. a külszíni fej-
tés azonban egyre mélyebbre halad és rövidesen 50-60 méter
magas falak között dolgoznak a bányászok. ezért a főzői nitro-
kémia, a dorogi és oroszlányi szénbánya új módszereivel, valamint
a különböző külföldi eljárásokkal megkezdték a biztosítási kísér-
leteket, s ezek nagyüzemi kipróbálását követően döntenek majd el,
hogy a jövőben melyiket alkalmazzák az egész külszíni fejtés
területén. /mti/

-. -

bb. 13. elhunyt rejtő /neumann/ józsef

gk/gw ká

1980. június 28.

rejtő /neumann/ józsef, a szocialista hazáért érdemrend
kitüntetéttje 84 éves korában elhunyt. búcsúztatása június 4-
én délután 3 órakor lesz az óbudai temetőben.

az mszmp iii. kerületi bizottsága,
magyar partizán szövetség

/mti/

bb. 14. felhasználható 12 órától

diplomaosztás szegeden

dén/gw ká

1980. június 28.

szegeden a józsef attila tudományegyetem dugonics téri köz-
ponti épületének aulájában szombaton diplomaosztó ünnepséget rendez-
tek. az intézmény bölcsész tudományi karának nappali tagozatán végzett
százöt-, és levelező tagozatán végzett negyvenkét hallgató kapta
meg tanári oklevelét. az új pedagógusok többsége a dél-alföldi
megyékben kezdi meg hivatása gyakorlását.

ugyancsak szombaton kapta meg diplomáját a szegedi orvostudo-
mányi egyetem most végzett tizenhét fogorvostanhallgató. /mti/

10.15/gw

-. -
- 8 -

10.15
31

bb. 15. felhasználható 16 órától

ifjúsági park nyílt győrtött

mzs/gw ká

1980. június 28.

ifjúsági park nyílt szombaton győrtött. a régi és időközben
feleslegessé vált kiskuti napközis táborát alakították át erre a
célra a város fiataljaitársadalmi munkában.

a sportpályákat övező épületekben folyóirat olvasót és játék-
szobát rendeztek be, ahol lehetőség nyílik fafaragásra és egyéb
kézügyességfejlesztő időtöltésre, ezenkívül ismeretterjesztő elő-
adásokat, kerekasztalbeszélgetéseket, közös zenehallgatást, művész
közönség találkozót rendeznek. az ifjúsági park ad otthont a
nyári pop-zenei koncerteknek is. /mti/

bb. 16. budapestre érkezett az olasz paraszt szövetség küldöttsége

gg/gw ká

1980. június 28.

giuseppe avolio elnök vezetésével, a tot meghívására, szom-
baton budapestre érkezett a mintegy 600.000 földbérlő és állattartó
érdekképviseletét ellátó olasz paraszt szövetség négytagú küldött-
sége. az olasz vendégek - elsősorban baranya és pest megyében -
tanulmányozzák a termelősövetkezetek munkáját, az ott dolgozók
szociálpolitikai körülményeit és tárgyalnak a tot vezetőivel. /mti/

-. -

bb. 17. halálos balesetek

gg/gw ká

1980. június 28.

berekbösörmény külterületén farkas lászló 79 éves nyugdíjas,
helyi lakos kerékpárjával a sáros uttesten megcsuszott és egy öt
előző tehergépkocsi elé esett. a baleset következtében farkas olyan
súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a vizsgálat
eddig megállapítása szerint farkas figyelmetlenül közlekedett.
a rendőrség folytatja az ügy vizsgálatát.

kereki belterületén egy utkanyarban iván ferenc, 25 éves
gépkocsivezető, nagyatádi lakos az általa vezetett tehergépkocsi-
val az utról kisorsódott és egy villanyoszlopnak ütközve az árokba
borult. a baleset következtében iván ferenc és utasa, balogh istván,
31 éves kubikos, ötvökényi lakos a helyszínen meghalt. a vizsgálat
eddig megállapítása szerint iván a tehergépkocsit nem az utviszo-
nyoknak megfelelő sebességgel vezette. a rendőrség folytatja a
vizsgálatot.

a
/folyt. köv./
10.30/gw

- 9 -

10.30
31



bb.17./halálos folyt./gw

Vártestolna határában krénesz gábor, 8 éves tanuló, helyi lakos egy bekerített vaditató mellett játszott, közben a vízbe esett és megfulladt. a rendőrség vizsgálja a baleset körülményeit.

a szabolas-szatmár megyei sóstó-fürdő megállóhelyen galambos károly, 52 éves segédmunkás, kótai lakos a kiinduló személyvonat lépcsőjére akart felugrani, de az ugrást elvétette, a kerekék alá esett és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a rendőrség folytatja az ügy vizsgálatát. /mti/

bb.18. szabadtéri szoborkiállítás és szoboravatás a balatoni úttörővárosban

feh/zsu ká

1980. június 28.

zánkán az úttörőváros diszterén szombaton ünnepi külsőségek között leplezték le kiss istván kossuth-díjas művész - krómaccélból és bazaltból készült, mintegy 7 méter magas - béke című alkotását, amelyet a művész ajándékozott az úttörővárosnak.

ezen a napon szabadtéri szoborkiállítás is nyílt a balatoni úttörővárosban. kiss istván kossuth-díjas érdemes művész és vasas károly munkácsy-díjas érdemes művész alkotásait mutatják be. a két művésznek összesen ötven munkája szerepel a kiállításon. /mti/

felhasználható 19 órától!

bb.19. országos szövetkezeti néptánc fesztivál a balaton parton

feh/káp/zsu ká

1980. június 28.

szombaton megkezdődött a szövetkezeti néptáncosok országos seregszemléje a balaton partján. a szövetség, az okisz, a tot és a kulturális minisztérium immár nyolcadik alkalommal rendezte meg a szövetkezeti táncosok találkozóját és versenyét. az országos döntőt, területi bemutatók és minősítő versenyek előzték meg, s az azokon legjobbnak bizonyult 27 együttes 1100 táncosa ad most számot felkészültségéről balatonfüreden, balatonlellén és siófokon.

balatonfüreden a táncosok az annabella szállótól a tagore sétányon át a mólóig menettáncban vonultak fel, majd este gálaműsort adtak a szót szanatórium színháztermében.

/folyt.köv./

10.40/zsu

-10-

11¹⁵
3P

bb.19./országos folyt./zsu

bojlárlellén - a lellei hajó- és vasútállomás közötti sétányon 15 együttes mintegy 300 tagja vonult fel. ott voltak a szövetség vendégeként magyarországon vendégszereplő szicíliai táncosok, a messinai egyetem táncegyüttesének tagjai is. a felvonulást követően a táncosok a lellei szabadtéri színpadon csaknem 3 órás műsort adtak.

a fesztivál vasárnap siófokon folytatódik, majd ugyanott díjkiosztással zárul. vasárnap siófokon a néptáncgyűttek vezetői szakmai értekezleten beszélnek meg a tapasztalatokat. /mti/

bb.20. palócszöttek-kiállítás salgótarjánban

csiz/zsu ká

1980. június 28.

salgótarján somoskőujfalu kerületében szombaton kiállítás nyílt palóc futókból, asztalterítőkből, párnákból, himzett bluzokból, cucajokból /mellényekből/, szebbnél szebb kazári, rimóci, nagylóci népviseletes babákból. a kiállított tárgyakat az eredeti palóc fekete-piros, piros-fehér, piros-kék színekkel himezték, díszítették. a tárlattal egyidőben a szécsényi és a hevesi palóc háziipari szövetkezet termékeiből vásárt rendeznek. /mti/

bb.21. összetett honvédelmi verseny

csiz/zsu ká

1980. június 28.

salgótarjánban rendezték meg az mhsz összetett honvédelmi versenyének országos döntőjét, salgótarján nagydíjért, amelyet a városi tanács alapított. a főváros és a tizenkilenc megye csapatainak szombati diszfelvonulása és a megnyitó ünnepség után megkezdődött a női, az ifjusági és a felnőtt csapatok versengése a zója ligetben és a kohász stadionban. a résztvevők lövészetben és honvédelmi akadályversenyben mérik össze képességüket. eredményhirdetésre vasárnap kerül sor. /mti/

11.05/zsu

-11-

11³¹
3P

bb.22. megalakult az ōrségi baráti kör

Lér/zsu ká

1980. június 28.

szombaton ōrszentpéteren tartotta alakuló ülését az ōrségi baráti kör. a vas megyei ōrség hazánk egyetlen olyan nagyobb tájegysége, ahol a lakosság a honfoglalás óta folyamatosan egy helyben él. egyedülállóak természeti és táji értékei, népi építészeti emlékei. védelme, fejlesztése tehát különös gondoskodást igényel. ennek elősegítésére alakult meg a tájegységért tenni akaró emberek társadalmi szervezete, az ōrségi baráti kör. elnöksége éves munkaterv alapján tevékenykedik, kapcsolatot tart és együtt dolgozik az illetékes állami, társadalmi és gazdasági szervekkel, dönt a rendelkezésre álló anyagi eszközök felhasználásáról és rendszeresen tájékoztatja a kör tagjait. a baráti kör segítséget nyújt a tájegység funkciójának legmegfelelőbb kialakításához, észrevételekkel, javaslatokkal segíti az idegenforgalom fellendítését ōrködik a hagyományok, a táj jellegének megóvásán, ajánlásokat tesz a tájegység rendezési és fejlesztési tervére, a műemlék és műemlék jellegű épületek védelmére./mti/

--

bb.23. tanárokat avattak egerben

kov/zsu ká

1980. június 28.

szombaton egerben a ho si minh tanárképző főiskolán négyszázötven végzett levelező hallgató kapott diplomát. legtöbbjük észak-magyarország iskoláiban kezdte meg, illetve folytatja az oktatást./mti/

--

bb.24. évadzáró társulati ülés a józsef attila színházban

t/me/gg/zsu ká

1980. június 28.

a magyar darabok évadja lesz a következő évad a józsef attila színházban. amint miszlay istván igazgató a szombaton tartott évadzáró társulati ülésen elmondta: színházuk megalapításának 25. évfordulója alkalmából két magyar író egy-egy művét mutatják be. angyalföldi otthonukban adják elő maróti lajos: hubermann teoréma című szatirikus játékát és csurka istván: rájöttél?... című vígjátékát. mindkét darab a színház drámapályázatára készült.

/folyt.köv./

11.20/zsu

-12-

11.20
SP

bb.24./évadzáró folyt./zsu

szinre viszik páskándi géza: zsarnok vagyok című történelmi krimijét és müller péter: szemenszedett igazság című bűnügyi játékát. óbudai kamaraszinpadukon bereményi géza: halmi vagy a tékozló fiu című tragédiáját jeleníti meg a társulat. a jubileumi évadban csupán egy külföldi művet mutat be: braginszkij-rjazakov szovjet szerzők képmutatók című zenés játékát.

műsoron lesznek az előző évadokban bemutatott magyar darabok is: fejes endre rozsdatemetője, száraz györgy ítéletidője, csurka istván nagytakarítása, ugyszintén a pajzán törtérik című zenés játék - amelyet kaló flórián, wolf péter, mészöly dezső alkotott balzac műve alapján - és labiche-romhányi józsef-aldobolyi nagy györgy: mézeshét című vígjátéka. maróti lajos: érdemei elismerése mellett című közéletrajzát is tovább játsszák az őszi hónapokban a kamaraszinpadon, majd vidéken. látható majd ayckbourn: hálószoba komédia és brooke-bannerman: weekend a tengerparton című vígjátéka is.

a színház megnyitása óta eltelt negyed évszázadban több mint ötmillió néző tekintette meg előadásukat. a színház látogatóinak zöme a kerületben és a közeli lakótelepeken élő munkáscsaládok tagjai. sok szocialista brigádnak állandó helye van a színházban. a józsef attila színház legsikeresebb produkcióit elviszi csepelre, tatára, tatabányára, paksra, székesfehérvárra, békéscsabára. angyalföldi otthonuk előcsarnokában képzőművészeti kiállításoknak adnak helyet. ezideig több mint 24 művész alkotásait mutatták be.

az ülésen az igazgató bejelentette, hogy a színház közművelődési tevékenységét, valamint az ítéletidő és a rozsdatemető című produkcióját a kulturális minisztérium, a magyar drámák rendezőit a fővárosi tanács jutalmazta. ezt követően harkányi endrének átadta a józsef attila színházért emlékgyűrűt - kiváló alakításainak elismeréseként./mti/

--

1130/zsu

-13-

12.20
SP

bb.25. diplomaosztás a kertészeti egyetemen

gg/zsu ká

1980. június 28.

nyilvános ünnepi tanácsülés keretében nyújtotta át szombaton dr. dimény imre, a kertészeti egyetem rektora az 1979-80. tanévben végzett 114 kertészmérnöknek, 52 tartósítóipari mérnöknek és 88 tartósítóipari üzemmérnöknek a diplomát, a végzett szakemberek termelőszövetkezetekben, állami gazdaságokban, termelő, feldolgozó üzemekben, a mezőgazdasági szakigazgatásban helyezkednek el./mti/

-. -

felhasználható 17 órától!

bb.26. megnyílt az agraria játékszin

kov/zsu ká

1980. június 28.

egerben szombaton megkezdődött az agraria játékszin szinpadai bemutatónak sora. az egri vár romkertjében szophoklész: aiasz című darabját láthatta a közönség a színház- és flimművészeti főiskola harmadik évfolyama hallgatóinak előadásában.

a drámát bemutató főiskolások hatszor egymás után lépnek szinpadra az elkövetkező hétvégeken, szombaton és vasárnap. a rendező valló péter, és montágh imre.

az agraria játékszin további programjaként két ősbemutatóra kerül sor egerben. július 9-én a liceum barokk diszudvarán száraz györgy: gyilkosok című színművét mutatják be, majd július 17-én az egri várban, a tömlősbástyán adják elő fekete sándor: lenkey tábornok című tragédiáját./mti/

-. -

bb.27. peronoszpóra -riadó a baranyai szőlő- és komlóter-
kertekben

igó/zsu ká

1980. június 28.

a növényvédő állomás előrejelzése alapján peronoszpóra-riadót rendeltek el a hét végén a szőlő- és komlóter-
melő baranyai gazdaságokban. a mostani meleg, páradus idő ugyanis rendkívüli módon kedvez a veszedelmes gombakártevő fel-
lépésének, terjedésének. számottevő fertőzést eddig még nem tapasztaltak a megye nyolcezer hektárnyi szőlőkertjeiben: a pécsi, a siklósi, a villányi és a mohácsi dombokon. ugy-
szintén egészségesek, fejlettek a bolyi mezőgazdasági kombinát és a bikali állami gazdaság nagy kiterjedésű komlóültetvényei is.

/folyt.köv./

11.55/zsu

-14-

12⁵⁵
3P

bb.27./peronoszpóra folyt./zsu

szombaton - a csapadékmentes időt kihasználva - sokfelé per-
meteztek, mégpedig a nagyüzemekben helikopterrel és traktor-
vontatta géppel, a kisgazdaságokban hátipermetezőkkal. a vil-
lányi szőlőben és a bolyi komlóban ez már az idei negyedik
vegyszeres védekezés. az esőben és napfényben gazdag nyárele-
ji időjárás hatására egyébként erőteljesen fejlődnek az ültet-
vények, jelenleg már csak alig egy hetes elmaradás tapasztal-
ható más évekhez képest. s ez azt jelenti, hogy nagyjából a
szokott időben kezdődik meg augusztusban a komlószedés és
szeptemberben a szőlőszüret a baranyai lankákon./mti/

-. -

bb.28. nemzetiségi nyelvművelő tábor a duna mentén

igó/zsu ká

1980. június 28.

a duna menti bár községben szombaton zárta kapuit a
nemzetiségi nyelvművelő tábor, amelyben egymást váltva más-
fél száz szerb-horvát, illetve német ajku gyermek töltött
tiz-tiz napot. baranya, bács-kiskun, csongrád, komárom és somogy
megye nemzetiségi származású kisdákjai játékos programok
keretében ismerkedtek irodalmi anyanyelvükkel. az ország terü-
letén szétszórta élő nemzetiségi lakosság többsége alig ismeri,
nem használja irodalmi nyelvét, s miatt az anyanyelvükön
írott könyvek nem is nyújthatnak számukra teljes értékű szellemi
élményt. a dunaparti olvasótáborban a fogékony koru gyermekek
elmélyítették anyanyelvi tudásukat, egyúttal megismerkedtek
nemzetiségi hagyományaikkal. a nyelv-művelő foglalkozásokon ta-
náraok, könyvtárosok, újságírók, művészek segítették őket. talál-
koztak a hazai szerb-horvát és német irodalom művelőivel, fel-
keresték baranya nemzetiségi muzeumait, s bepillantást nyertek a
pécsi rádió és televízió nemzetiségi szekciójának munkájába.
a táborozás lehetőséget nyújtott arra is, hogy az ország kü-
lönböző tájairól összegyűlt lányok és fiúk megismerjék egymás
nemzetiségi dalait, táncait, játékeit./mti/

-. -

bb.29. várfesztivál siklóson

igó/zsu ká

1980. június 28.

siklóson, legdélibb végvárunk falai között, szombaton
megkezdődött a hagyományos várfesztivál és hozzá kapcsolódón
a xiii. országos fuvószenekei találkozó. két napon át külön-
féle művészeti események részesei lehetnek a tenkes-aljára
látogató hazai és külföldi vendégek. a fuvószenekei talál-
kozon tiz együttes szerepel, köztük meghívott vendégként -
egy-egy csehszlovák, nszk-beli és szovjet zenekar is. a
legjobb együttesek számára fesztiváldíjat alapított a városi
tanács.

/folyt.köv./

12.00/zsu

-15-

12⁵⁰
3P

bb.29./várfesztivál folyt./zsu

a fuvósok több koncertet adtak, illetve adnak, mégpedig nemcsak siklóson, hanem a szomszédos nagy idegenforgalmu fürdőhelyen, harkányban is. képzőművészeti kiállítások fogadják az érdeklődőket, többek között gádor istván kossuth-díjas keramikusművész és simon béla munkácsy-díjas festőművész gyűjteményes tárlata. a várkertben népi fazekasok munkáiból rendeztek kiállítást is vásárt./mti/

-. -

bb. 30. kommunista műszak szolnok megye üzemeiben

end./gw ká

1980. június 28.

a mezőgéptröszt legnagyobb vállalata, a szolnoki - a szocialista brigádok kezdeményezésére - szombaton kommunista műszakot tartott: tíz gyáregységben 3500-an vettek részt a termelő munkában. a külön műszakban hatmillió forint termelési értéket állítottak elő: szárítóberendezéseket, kukorica és szalastakarmány betakarító adaptereket és egyéb termékeket gyártottak. a műszakot arra is felhasználták, hogy a kész termékek szállítását meggyorsítsák. szombaton és a vasárnapi műszakban együttesen nyolcvan vagon raknak meg mezőgazdasági gépekkel. a műszak mintegy félmillió forintos bérét a lakásfejlesztési alapra, illetve a gyermekintézmények javára fordítják.

kommunista műszakot tartottak a szolnok megyei állami építőipari vállalat dolgozói is, együtt a nyári ifjusági építőtábor lakóival. dolgoztak az új széchenyi városrész iskolájának, óvodájának, lakásainak építésén, a gyermekváros kivitelezésén. a szombati műszakkal közvetlen befejező szakaszához érkezett a száz személyes óvoda építése. a kisz építőtábor lakói a hét végén a xvi. nyári uttörő olimpia előkészítő munkáin is dolgoztak a tiszaligetben./mti/

-. -

bb. 31. továbbképzés gondokatanárok számára

láz/gw ká

1980. június 28.

sz.t. kaljanov gondokaművész, a moszkvai csajkovszkij zenei konzervatórium rektorhelyettesének vezetésével egy hetes országos továbbképzést tartottak gondokatanárok részére jászberényben. a továbbképzésen, amelyen 35 gondokatanár vett részt, elméleti előadásokon, bemutató tanításokon és egyéni konzultációkon gazdagították a résztvevők művészi ismereteiket. a zenei programok mellett a várossal is megismerkedtek: ellátogattak az aprító-gépgyárba, találkoztak a jászvári népi együttes és a városi zeneiskola tagjaival. a gondokatanárok országos továbbképzése szombaton zárokoncerttel ért véget. /mti/

12.20/gw

-. -

- 16 -

13¹⁰
3P

bb.32. ifju tanitók jászberényben

láz/zsu á

1980. június 28.

kétszázharminc ifju tanító kapta kézhez fábián zoltán főigazgatótól diplomáját szombaton a jászberényi tanítóképző főiskola diplomaátadó tanácsülésén. a frissen végzett pedagógusok egyharmada a tanítói képesítés mellé szakkollégiumi képzés keretében a könyvtáros vagy a népművelő képesítést is megszerezte. az ifju tanitók elsősorban szolnok és pest megyei, valamint budapesti iskolákba pályáztak - sikerrel./mti/

-. -

bb.33. fiatalok juniálisa a lakiteleki tőserdőben

lász/zsu ká

1980. június 28.

szombaton, a lakiteleki tőserdőben megnyitották a kecskeméti környéki fiatalok hagyományos juniálisát. a kétnapos rendezvényen gazdag program várja a résztvevőket, akik külön autóbuszokon, vonaton érkeztek, illetve érkeznek kecskemétről, s a vidék más településeiről. a holt tiszta partján „olimpiai falut”, rendeztek be, ahol filmet vetítenek a moszkvai olimpia előkészületeiről, s híres sportolókkal találkozhatnak a fiatalok. a szabadtéri színpadon dobogóra lépnek a környék táncgyűjtései, műsort ad a kisz központi művész együttes pantomim stúdiója. az ifjusági találkozóra mintegy tízezer fiatal várna./mti/

-. -

bb. 34. városnéző séta zenével

dáv/gw st

1980. június 28.

zenés városnéző sétát rendezett szombaton székesfehérvárott a videoton művelődési ház. a történelmi belváros legszebb műemlékeinél a fejér megyei zenekarok, kórusok várták a látogatókat, s a környezethez illő muzsikával, dallal tették emlékezetesebbé a várossal való ismerkedést. /mti/

-. -

13.10/gw

- 17 -

13¹⁰
3P

bb. 35. néprajzkutató uttörőtábor tolnában

blb/gw st

1980. június 28.

a fadd-dombori holt duna menti üdülőtelepen tolna megyei néprajz és helytörténetkutató uttörők nyolc napig tartó tábora nyílt meg szombaton. a táborozás résztvevői a program keretében gyűjtőkirándulást tesznek a szomszédos falvakban és a sárközben, és az összegyűjtött tárgyakból a tábor zárónapján kiállítást rendeznek. /mti/

- . -

bb. 36. tornyai jános emléktárlat szekszárdon

blb/gw st

1980. június 28.

béri) tornyai jános emlékkiállítás nyílt szombaton a szekszárdi Balogh Ádám muzeumban. a tárlaton az alföldi festészet 44 évvel ezelőtt elhunyt nagy alakjának a hodmezővásárhelyi tornyai jános muzeum anyagából válogatott több mint 40 alkotása látható, köztük olyan jelentős művei, mint a „bus magyar sors,” és a „juss,” című festmények. az emléktárlat két hónapon át látható szekszárdon. /mti/

- . -

bb. 37. diplomakiosztás a miskolci egyetemen

kör/gw st

1980. június 28.

diplomakiosztó, tanévzáró nyilvános egyetemi tanácsulást tartottak szombaton a miskolci nehézipari műszaki egyetemen. a 31. tanévét záró felsőoktatási intézmény ünnepségén a kari dékánoknak az elmúlt tanévről szóló beszámolója után czibere tiber, az egyetem rektora adta át az okleveleket a bányamérnöki 92, a kohómérnöki kar 38, valamint a gépészmérnöki kar 216 eredményes alklamvizsgát tett ifju mérnökének. kimagasló tanulmányi eredményeiért, várhegyi andrás bányamérnök vörös diplomát kapott, az egyetem kisz bizottsága öt végzett hallgatót kiváló tanulmányi munkájáért és társadalmi tevékenységéért „becsület diplomával,” tüntetett ki. /mti/

13.30/gw

- 18 -

13³⁰
3P

bb.38. időjárásjelentés

zsu st

1980. június 28.

a meteorológiai intézet jelenti 1980. június 28-án 13 órakor:

változékony idő, hűvös éjszaka

erős nyugat-kelet irányú áramlással továbbra is gyorsan követik egymást a különböző nedvességtartalmu, hűvös óceáni léghullámok. hatására európa nagy részén változékony az időjárás. csupán a földközi-tenger nyugati medencéjében tartós a napsütés. ott a hőmérséklet az évszaknak megfelelően alakul, míg szárazföldünk középső részén a nappali felmelegedés közel 10 fokkal elmarad a sokévi átlagtól. a következő időszakban az alpok és kárpátok térségébe egy-két fokkal melegebb levegő érkezik, így a nappali felmelegedés kissé erősödik.

hazánkban szombaton általában erősen felhős idő volt. sokfelé alakult ki zápor, zivatar, sőt néhány helyről hó. bábolnáról, siklóról, szentesről, záhonyból, debrecenből és szarvasról jégesőt is jelentettek. a hőmérséklet csúcserőke 15 és 22 fok között volt. az északnyugati szél főként a dunántulon többfelé viharossá fokozódott. hajnalra a ma reggel 7 óráig lehulló csapadék mennyisége kis távolságokon belül is jelentősen eltérő volt. egy-egy zivatargócból 30 mm-t meghaladó csapadék is hullott, így pl. szentgotthárdon 30 mm-t, debrecenben 32 mm-t, hortobágyon 37 mm-t, vásárosnaményben 38 mm-t mértek.

hajnalra 7,14 fokra csökkent a hőmérséklet. délelőtt a keleti országrészben is csökkent a felhőzet, és már csak egy-két helyről jelentettek újabb záport. a többfelé erős északnyugati szelet a dunántulon helyenként továbbra is viharos széllelkések kísérték. 11 órakor a hőmérséklet 15 és 20 fok között váltakozott.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 15,1 fok volt, 5,4 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten 17 fok volt, a tengerszintre átzámított légnyomás 1012 mb, mérsékelten emelkedő.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 18 fok volt.

/folyt.köv./

13.35/zsu

-19-

13³⁵
3P

bb.38./időjárás folyt./zsu

várható időjárás hétfő estig:

eleinte változóan felhős idő, majd vasárnap nyugat felől fokozatosan megnövekvő felhőzet. szombaton egy-két helyen, főként keleten zápor, vasárnap elsősorban nyugaton többfelé eső, zápor, éjszakára mérséklődő északnyugati szél, majd holnap a dunántúlon megélénkülő délnyugati szél. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 6,11 fok, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 21,26 fok.

a duma vízállása budapestnél 431 cm, hőmérséklete 16,2 fok.

/mti/

..-

bb. 39. megkezdődött a magyar földrajzi társaság vándorgyűlése

ber/gw st

1980. június 28.

a magyar földrajzi társaság háromnapos vándorgyűlése több mint 300 résztvevővel kezdett munkához szombaton tatabányán. a tanácskozást évről évre más megyében rendezik meg, hogy a résztvevők megismerkedjenek az ország különböző vidékeivel. a szombati program keretében megtekintették az épülő nagyegyházi bányát, látogatást tettek a tatabányai alumíniumkohóban, a cement-és mészművekben, és a hőerőműben, tájékoztak tatabánya városfejlesztéséről és környezetvédelmi munkájáról.

a vándorgyűlés vasárnap tudományos előadásokkal folytatódik, amelyen főleg környezetvédelmi témákkal foglalkoznak. vasárnap és hétfőn további látogatásokat tesznek a megyében, így többek között megtekintik tatán a kgst környezetvédelmi modellterületét és a kálvária-domb földtani természetvédelmi területét./mti/

..-

bb. 40. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 1980. június 28-án 14.00 óráig

zsu ká

1980. június 27.

1. jutalomSORsolás
2. idegenforgalmi főszezon
3. aratási ügyelet
4. táborvárosok
5. magyar filmek
6. fővárosi operettszínház
7. tatarozzák
8. skanzen
9. szálló barcon
10. komlós aladár temetése
11. vízkorlátozás
12. iharkuti bauxit
13. elhunyt rejtő józsef
14. diplomaosztás szegeden
15. ifjusági park nyílt győrről
16. budapestre érkezett az olasz paraszt szövetség küldöttsége

/folyt. köv./

14.10/ww

- 20 -

11.35

bb. 40. /híregyzék...../folyt/gw

17. halálos balesetek
18. szoborkiállítás
19. néptánc fesztivál
20. szőtteskiállítás
21. mhsz verseny
22. megalakult az őrségi baráti kör
23. tanárvatás
24. évadzáró
25. diplomaosztás a kertészeti egyetemen
26. agraria játékszin
27. peronoszpóra-riadó
28. nemzetiségi nyelvművelő tábor
29. várfesztivál siklóson
30. kommunista műszak
31. továbbképzés gordonkatanárok számára
32. ifju tanítók jászberényben
33. fiatalok juniálisa
34. városnéző séta zenével
35. néprajzkutató uttörőtábor
36. tornyai jános emléktárlat
37. diplomakiosztás
38. időjárásjelentés
39. a magyar földrajzi társaság vándorgyűlése
40. híregyzék

/mti/

..-

bb. 41. felhasználható: 23 órától

a díjak kiosztásával befejeződött a x. veszprémi tévé-találkozó

gg/gw st

1980. június 28.

a díjak átadásával befejeződött a x. veszprémi tévé-találkozó. a program keretében a magyar televízióban tavaly sugárzott 12 drámai és 11 szórakoztató filmet mutattak be. a díjakat szombaton este, a veszprémi dimitrov művelődési központban adták át a legjobbnak ítélt művek alkotóinak.

a zsüri fődíját, borsos miklós „balatoni szél”, című szobranak kicsinyített bronzmását kapta: drámai kategóriában a „sértés”, című tévéjáték, amelyet vaszilijsz suksin novellái nyomán bacsó péter irt és rendezett, a „kiálts, város”, című tévéjáték, amelyet szabó magda színművéből, hajdufy miklós irt és rendezett;

/folyt. köv./

13.20/gw

- 21 -

14.40

bb. 41. /a díjak kiosztásával... /folyt./

a szórakoztató kategóriában az „egymillió foltos hangjegy”, című műsor, amelynek írói sülyi péter, lehr ferenc, gácz mihály, rendezője molnár györgy.

veszprém város tanácsának különdíját, a horváth lászló iparművész által tervezett herendi porcelánvázát, a „fürdőigazgató”, című tévéjátéknak ítelték oda, amelynek írója vertha bulcsu, rendezője várkonyi gábor.

a zsűri különdíját kapták: esztergályos károly, csehov „cseresznyés kert”, című drámájának tévé-változata, nemere lászló, a „prolifilm”, bednai nándor, a diszkó-diszkó, című paródia-film rendezéséért, biró miklós, a „bolondok kvartélya”, című tévéfilm operatőri munkájáért, szabó sándor, kovács nóra, a „kiálts, város!”, ban, gálvölgyi jános több szórakoztató műfajú tévé-filmben, suka sándor, a „sértés”, című tévé-film „éttermi beszélgetés”, című epizódjában nyújtott alakításáért.

a közönség-díját a „használt koporsó”, című tévéjáték nyerte el, amelynek írója galgóczi erzsébet, rendezője mihályfy sándor, és a „diszkó-diszkó”, című paródiaműsor, amelyben bednai nándor írt és rendezett.

a x. jubileumi veszprémi tévétalálkozó alkalmából a művelődési miniszter, a veszprém megyei tanács elnöke, valamint veszprém város tanácsának elnöke kitüntetésben részesítette azokat a személyeket, akik az elmúlt évek során sokat tettek a rendezvény sikeréért, illetve azokat, akik hosszú évek óta tevékenykednek a tévétalálkozó zsűrijében. /mti/

- . -

bb.42. Lottónyeremények

ig st

1980. június 28.

a sportfogadási és Lottóigazgatóság közlése szerint a 26. játékhetén a Lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

5 találatot 1 fogadó ért el, nyereménye 1.464.906.- ft.
4 találatos szelvénye 121 fogadónak volt, nyereményük egyenként 48.427.- ft.
3 találatos 10.128 fogadónak volt, nyereményük egyenként 362.- ft.
a 2 találatos szelvények száma 216.974 db, ezekre egyenként 21.- ft.-ot fizetnek.

/mti/

-. -

- 22 -

15.00/ig

K20

bb.43. hét vége a földeken csongrádban aratják az árpát, „kapás műszakot”, tartottak borsodban

i/tób/lör/cser/oe/s/ig

st

1980. június 28.

az ország déli részén, ahol egyes mezőgazdasági nagyüzemekben már megkezdődött a gabona betakarítása, szombaton is folytatták az aratást. szorgos munka folyt a hűvösebb éghajlatú vidékeken is, ahol más időszzerű mezőgazdasági teendőkkel, főként a kukorica és a napraforgótáblák gyomtalanításával foglalkoztak.

csongrád megyében, a szegedi móra ferenc és a kistéleki magyar-szovjet barátság társaságában a hét végére beértek az őszi árpák, szépen fejlettek, csak a kalászosok. a gazdaságok a szemvesztés elkerülése érdekében minden munkára alkalmas órát kihasználnak az aratásra, az időnkénti átfutó záporok sem akadályozhatják meg a munkát. az esőzések okozta két-háromórás kényszerpihenő után újból és újból megindultak az arató-cséplőgépek.

borsod megyében a szokásosnál később, csak július második felében kezdődhet meg az aratás. az ország legészakibb szántóföldjein is jó termést ígérnek a kalászosok, de az időjárás késlelteti a beérésüket. mégis benépesült szombaton a borsodi határ, a kukorica- és a napraforgó táblák ugyanis a gyakori esőzések következtében elgazosodtak, így a hét végén megyeszerte „kapás műszakot”, tartottak. a szerencsi és a mezőkövesdi járásban nemcsak a gépek vontatta kultivátorokkal, de kézikapával is irtották az elburjánzott gyomot. a bodrog- és taktaközi, mélyfekvesű talajokon a záporok, zivatarok több helyen belvizet okoztak. a mintegy 100 hektárnyi szabadföldi zöldségről a közös gazdaságok dolgozói árkok ásásával igyekeztek levezetni a vizet. levegőbe emelkedtek a növényvédő helikopterek is. a peronoszpóra-veszély elhárítására permetezték a szőlőket tokajhegyalján, a bükkalján és a dél-borsodi borvidéken.

győr-sopron megyében a kiadós esők megnehezítették a mezőgazdasági munkát. azokban a mezőgazdasági körzetekben azonban, ahol kevesebb csapadék hullott, felhasználták a lehetőséget a kukorica és a cukorrépa földek gyomtalanításának befejezésére, jelentős gépi és emberi erővel folytatták a takarmánybetakarítást. /folyt.köv/

16.23/ig

-23-

640

bb.43. /hétvége a földeken .. folyt/ig

a kertészetekben ugyancsak sokan dolgoztak, szedték a beérett zöldségféléket és gyümölcsöket, a nagyüzemi borsótáblákon is megkezdték a betakarítást, a termést a földekről közvetlenül a győri hűtőházba szállítják, mely az idén új gépsorok üzembe állításával 3000 tonna borsó feldolgozására készült fel.

a szegedi konzervgyárban is borsóműszakot tartottak szombaton, naponta 15-20 vagon kicsépeelt termést szállítanak be a földekről, így folyamatos az átvétel, a feldolgozás, az idén munkaerőben sincs hiány, a szegedi konzervgyár most első ízben szervezett ifjúsági építőtáborot, a kézi-erő-igényes csomagoló üzemrészben borsod megyei középiskolás diákok dolgoznak, a borsószezonban összesen 400-an.

/mti/

-.-

bb.44. közlekedésbiztonsági nap óbudán

os/s/p pr

1980. június 28.

hosszabb nyári szabadság, autósturák előtt ajánlatos a gépkocsik műszaki állapotát ellenőriztetni, a fővárosi autósoknak ehhez nyújtott kedvező lehetőséget a kpm autófelügyelet és a budapesti rendőrfőkapitányság szombati, közlekedésbiztonsági napja, óbudán a mozaik utcai állomáson több száz autót ellenőriztek, díjmentesen, a műszaki vizsga szigorú előírásai szerint, az akció nem volt hiábavaló: a gépkocsiknak körülbelül egyharmadát találták csak műszakilag kifogástalannak, ezeknél meghosszabbították a forgalmi engedély érvényességi idejét, az autók tekintélyes része azonban nem felelt meg a vizsgán, többenél közvetlenül balesetveszélyes, fék- és kormányhibákat fedeztek fel, a kocsik mintegy 20 százalékánál mutatták ki a műszerek a kipufogógáz magas szénmonoxidtartalmát, és javítani kellett a legtöbb fényszóró beállításán is. /mti/

-.-

17.10/p

-24-

1750

felhasználható: 19.30 órától !

bb.45. megkezdődött a szentendrei nyár

s/ig rs

1980. június 28.

szombaton megkezdődött a szentendrei nyár rendezvény-sorozata, a nyitóesemények: a szentendrei szabadtéri néprajzi muzeumban sor került az épülő kisalföld tájegység bemutatására, a pest megyei művelődési központ ifjúsági klubjában virágkiállítás látható az érdeklődők, a várost felkeresőknek sok látványosságot adott az iván napi bucsu, a dalmát baráti kör felelevenítette nemzeti népszokásokat, a tűzgrás, a dodolajárás, este a szentendrei teatrum előadta marin drzic tavaly már nagy sikert aratott dundo maroje című reneszánsz komédiáját, a darabot a nyáron 14 alkalommal játssza a társulat, a szentendrei nyár kulturális és képzőművészeti seregszemléje július 27-én fejeződik be. /mti/

-.-

felhasználható: 19 órától !

bb.46. megkezdődtek a beethoven hangversenyek martonvásáron

dáv/ig rs

1980. június 28.

a fidelio-nyitány, az esz-dur zongoraverseny, valamint a 6. szinfónia tolmácsolásával kezdődött meg szombaton este martonvásáron, a mta mezőgazdasági kutatóintézete parkjának hangversenyszínpadán nyári zenei életünk kimagasló rendezvénye, a beethoven hangversenysorozat, a magyar állami hangversenyzenekart ezúttal lukács ervin vezényelte, közreműködött gabos gábor zongoraművész.

az idei nyáron még három alkalommal - augusztus 1-én, 2-án, valamint 16-án - csnődülnek fel a hallhatatlan zeneszerző művei martonvásáron, a magyar állami hangversenyzenekart két alkalommal kobajasi kenicsiro vezényli, az évadzáró koncert karmestere pedig németh gyula lesz, a hangversenyeken az egmond nyitányt, a 9. szinfóniát, valamint augusztus 16-án a 2. leonóra nyitányt, a g-dur zongoraversenyt és a hetedik szinfóniát hallhatják a zenerajongók. /mti/

-.-

-25-

18.10/ig

1820

bb.47. román pártküldöttség

gk/ig rs

1980. június 28.

az mszmp központi bizottságának meghívására június 26-28 között - valeriu pop-al, az rkp központi bizottságának alosztályvezetőjével az élen - román küldöttség járt budapestben a két párt 1980-81. évre szóló együttműködési munkatervének egyeztetése céljából. a delegációt fogadta berecz jános, a központi bizottság tagja, a kb külügyi osztályának vezetője.
/mti/

-.-

bb.48. időjárásjelentés

s/p pr

1980. június 28.

a meteorológiai intézet jelenti 1980. június 28-án este:

növekvő felhőzet

várható időjárás vasárnap estig nyugat felől fokozatosan megnövekszik a felhőzet és elsősorban a dunántúlon kell számítani esőre, záporra. a délnyugatra forduló szél megélénkül. a hőmérséklet kora délután 21-26 fok között lesz.
/mti/

-.-

felhasználható 22 órától!

bb.49. nyitrai ferencné államtitkár,

sl/gk/pp/p pr

1980. június 28.

a központi statisztikai hivatal elnöke szombaton hazaérkezett genfből, ahol részt vett az európai gazdasági bizottság statisztikai értekezletének 28. plenáris ülésén.
/mti/

-.-

bb.50. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14.00 órától zárásig

ig pr

1980. június 28.

41. veszprémi tévétalálkozó

42. lottónyeremények

43. hét vége a földeken

44. közlekedésbiztonsági nap

45. szentendrei nyár

46. beethoven hangversenyek

47. román pártküldöttség

48. időjárás

49. nyitrai ferencné hazaérkezett

50. hirjegyzék /mti/

21.05/p

-26-

21.05/vége

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: kálmán sándor, kiss tanás, fehér péter



MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

vasárnap.

bb 1. új parkerdők a vértésben

ráb/st/ny pr

1980. június 29.

újabb parkerdők kialakításán dolgoznak a vértés-hegységben. ilyen pihenésre alkalmas terület lesz csákvár környékén egy 46 hektáros erdőség. a hegység északnyugati nyulványán sétautakkal hálózják be a majki parkerdőt is. a 150 hektáros területen már felállították az erdei butorokat, a kisgyerekek számára rönkvárákat készítettek, s az idén erdei tornapályákat is építenek. a csendre, teljes kikapcsolódásra vágyók számára ideális kirándulóhely lesz a vitányvár környéki 60 hektáros parkerdő. a települések zajától távoli változatos területen völgyek, dombok, tölgyesek, fenyvesek és erdei gyümölcsfák váltják egymást. a látogatók részére az erdőségben szalonnasütőhelyeket, esőházakat, padokat és asztalokat állítanak fel.
/mti/

-.-

bb 2. háromszázharminchárom zalai népdal egy kötetben

tóa/ká/ny pr

1980. június 29.

népdalgyűjtemény jelent meg zalaegerszegen. a füzet 333 zalai népdalt ad közre vajda józsef zalaegerszegi népzenekutató szerkesztésében és bevezető tanulmányával. a népdalgyűjtemény a zalaegerszegi szövetkezeti könyvesboltban vásárolható meg.
/mti/

9.05/ny

-.-

-1-

10.20
JP